
MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal de Sobra! 

Ata da 30' Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dois (02) dias do mês de junho do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares 

Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio José Romano, Francisco 

Laerti Carneiro Cavalcante, Francisco Linhares Ponte Júnior, José Johnson Vasconcelos 

de Lima, Karine Ribeiro da Silva, Michelin Carneiro Ibiapina, Pamela Nara Araújo da 

Costa, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Quariguasi da Silva, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, George Alan Ferreira Veras, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Raimundo Nonato do Nascimento, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, José Sidcley 

Tavares Ferreira Gomes Filho, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e Ajax Souza Cardozo. AUSENTE: Carlos Jandro Mendes 

Loiola. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente 

sessão. Ata da 29* sessão ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram 

lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: 49/2025: Ofico n° 111/2025 -

SEFIN - Apresenta a prestação de contas pertinente à competência de abril de 2025. -

Autoria: Ingrid Soraya de Oliveira Sá. CORRESPONDÊNCIAS: 51/2025: 

Requerimento de Inscrição para uso de Tribuna Popular para tratar do tema "O karatê 
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como ferramenta de transformação social e combate à violência." Orador: Sr. Wagner 

de Sousa Nascimento (Presidente da Associação de Karate-Do Art'Defesa - ASKAD). -

Autoria: Associação de Karate-do Art'defesa (askad). PROJETO DE LEI: 084/2025: 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação, no sítio eletrônico oficial do Município, 

do relatório mensal de fornecimento e do estoque de medicamentos disponíveis nas 

Farmácias Públicas Municipais, e dá outras providências. - Autoria: Ajax Souza 

Cardozo. PROJETO DE LEI: 085/2025: Proíbe o acorrentamento de animais 

domésticos no âmbito do município de Sobral e dá outras providências. - Autoria: José 

Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. PROJETO DE LEI: 086/2025: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro ao Instituto Artístico e Cultural Vale 

do Acaraú — IVAC para realização do Festival de Quadrilha, juntamente com o 

aniversário de Sobral. - Autoria: Poder Executivo Municipal. INDICAÇÃO: 1141/2025: 

Indica a necessidade urgente de limpeza, recuperação e pavimentação asfáltica da rua 

do Contorno, localizada no loteamento Parque Boa Vista, bairro COHAB II, em Sobral-

CE. - Autoria: Marion Marcelo Rodrigues Sobreira. INDICAÇÃO: 1142/2025: Indica a 

construção de pavimentação em pedra tosca para a rua Raimunda Portela de Lima, 

localizada no bairro Barragem no distrito de Jaibaras, Município de Sobral-CE. -

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1143/2025: Indica a 

construção de pavimentação asfáltica para a rua Antônia Algenora Rodrigues, 

localizada no bairro Barragem no distrito de Jaibaras, Município de Sobral-CE. -

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1144/2025: Indica a 

troca das lâmpadas atuais por iluminações de LED na localidade de Floresta, no distrito 

de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 1145/2025: 

Indica a construção de pavimentação asfáltica para a rua Tarcísio Ribeiro da Silva, 

iniciando na Rodovia Federal BR 403, até o encontro da Rodovia Jacinto Ferreira da 

Ponte no bairro Jose Maria Félix no distrito de Jaibaras, Município de Sobral-CE. - 
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Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1146/2025: Indica a 

construção de saneamento básico para a rua Maria Lúcia Rodrigues, localizada no 

bairro Barragem no distrito de Jaibaras, Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1147/2025: Indica que sejam colocadas 

duas lombadas na rua Antonio Gabriel no distrito Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 1148/2025: Indica a reforma no Espaço Cultural 

Manoel Mendes Correa, no distrito de Aracatiaçu, município de Sobral-CE - Autoria: 

Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 1149/2025: Indica a revitalização da sinalização 

de trânsito horizontal, referente a pintura nas faixas de pedestre e na área de espera 

exclusiva para motocicletas nos sinais de trânsito nas Av. Dom José Centro, Avenida 

Dr. Guarani - Centro e na Rua Viriato de Medeiros, Centro do Município de Sobral. -

Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 1150/2025: Indica que o Centro de 

Saúde da Família (CSF) no distrito de Pedra de Fogo, seja desmembrado do CSF do 

distrito de Aprazível. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 1151/2025: 

Indica a implantação de um anexo do Centro de Referência da Assistência Social 

(CRAS) Jaibaras, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE - Autoria: Karine Ribeiro da 

Silva. INDICAÇÃO: 1152/2025: Indica o saneamento básico na localidade de Pau 

D'arco, distrito de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. 

INDICAÇÃO: 1153/2025: Indica o saneamento básico na localidade de Pau D'arquino, 

distrito de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 

1154/2025: Indica a limpeza, nivelamento, patrolamento e a implantação de novas 

traves de futebol de campo no Estádio Raimundo Otacílio de Aguiar "Arena 

Raimundão", 7,32 x 2,44 x 2,00 (modelo oficial com base, com rede em fio 4mm, 100% 

nylon com proteção UV para maior durabilidade), no Centro, no distrito de Bilheira, 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 1155/2025: 

Indica a reforma da praça sem denominação oficial (S.D.O), na rua Inocêncio López 
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Santamaria, no Centro, no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 1156/2025: Indica a limpeza, nivelamento, 

patroalemento e a implantação de novas traves de futebol de campo 7,32 X 2,44 X 2,00 

(modelo oficial com base, com rede em fio 4mm, 100% nylon com proteção UV para 

maior durabilidade), na localidade de Macapá, no distrito de Macapá, Sobral-CE. -

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 1157/2025: Indicação o 

piçarramento da estrada que dá acesso à localidade de Serrinha, no distrito de 

Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

1158/2025: Indica a circulação do carro fumacé para a localidade de São Francisco, na 

Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 1159/2025: Indica a implantação de policiamento de Base Comunitária 

Móvel no distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson 

Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 1160/2025: Indica a troca das lâmpadas atuais por 

iluminação de LED no distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: 

José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 1161/2025: Indica a troca das 

lâmpadas atuais por iluminação de LED no distrito de Baracho, na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 1162/2025: 

Indica manutenção da iluminação pública das ruas Vicença Vieira e Luís Santos 

Aquino, no bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: 

Michelin Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 1163/2025: Indica a manutenção da 

iluminação e que sejam instaladas mais 06 (seis) luminárias, na rua Aloísio Pinto, bairro 

Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro 

Ibiapina. INDICAÇÃO: 1164/2025: Indica o roço da estrada da localidade de 

Carnaúbas ao distrito de Caracará Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 1165/2025: Indica a construção de um bueiro nas proximidades do 

antigo criadouro de avestruzes na localidade da Fazenda Mamão, distrito de São José do 
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Torto, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 1166/2025: Indica 

que seja feita uma reforma no calçamento da localidade de Beira do Rio, distrito de São 

José do Torto, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 

1167/2025: Indica a ampliação do Centro de Saúde da Família Inácio Rodrigues Lima, 

rua Raimundo Hubner Mendes Carneiro, bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, 

Sobral—CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 1168/2025: 

Indica a instalação de iluminação pública no trecho compreendido entre as localidades 

de Pau D'Arco e Pau D'Arquinho, no distrito de Aprazível, zona rural de Sobral-CE. -

Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 1169/2025: Indica a construção de um 

Centro de Saúde da Família (CSF) na localidade de Boqueirão, pertencente ao 

município de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 

1170/2025: Indica a realização da operação tapa-buracos na rua Julys Alison Soares 

Balreira (antiga rua Belém), no bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 1171/2025: Indica que seja feita a poda, 

roço e limpeza de um terreno localizado na rua Jornalista João Lycio Soares, no bairro 

Antonio Carlos Belchior, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 

1172/2025: Indica a podagem das árvores em toda a extensão da Avenida Dom José, 

Centro, Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 1173/2025: Indica 

a conclusão da construção de pavimentação em pedra tosca(calçamento) na rua Maria 

Lúcia Rodrigues, localizado no bairro Barragem no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. -

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1174/2025: Indico a 

construção de pavimentação asfáltica para a rua Francisco Edmilson Silva, localizado na 

sede do distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1175/2025: Indica a podagem das árvores em toda a 

extensão da Avenida Isabela Moreira Gomes , bairro Antonio Carlos Belchior, Sobral-

CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 1176/2025: Indica a construção de 
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pavimentação em pedra tosca(calçamento) para a rua Manoel Rodrigues do Monte, 

localizado no bairro Barragem, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 1177/2025: Indica a construção de 

pavimentação asfáltica para a rua. José Parente de Albuquerque, localizado na sede do 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

INDICAÇÃO: 1178/2025: Indica a construção de uma passagem molhada na rua 

Francisco Brasileiro Magalhães (referência de localização -4.079938, -39.947785), 

Centro, no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 1179/2025: Indica a construção de uma cisterna para 

reservatório de água na Reserva de Refúgio de Vida Silvestre Pedra da Andorinha -

REVIS, no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 1180/2025: Indica a construção de uma passagem molhada 

na rua Arnon Vasconcelos (referência de localização -4.083764, -39.945342), Centro, 

no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 1181/2025: Indica que seja feito um aceiro em todo o entorno de cerca 

de abrangência na Reserva de Refúgio de Vida Silvestre Pedra da Andorinha - RE VIS, 

no distrito de Taperuaba,Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO: REQUERIMENTO: 094/2025: 

Solicita à Secretaria de Obras Públicas do Estado do Ceará (SOP) a construção da 

rodovia CE-325, especificamente no trecho que dá acesso à comunidade Córrego da 

Onça, localizada na zona rural do município de Sobral. - Autoria: Raimundo Nonato do 

Nascimento. GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito para fazer 

uso da tribuna foi o vereador Ajax Souza Cardozo. Saúda os presentes. Comenta 

sobre o relato de uma mãe que está com a filha, Jainara, internada em estado grave na 

UTI da Santa Casa de Misericórdia de Sobral (SCMS). Menciona que faltam 

medicamentos, sabão, sacos de lixo e alimentos no hospital SCMS. Afirma que está 
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perplexo e preocupado com essa situação. Solicita que sejam avaliadas soluções para a 

SCMS. Apresenta mídia da senhora supracitada pedindo socorro à sua filha. Comenta 

que duas pessoas lhe procuraram para informar que não estão sendo ofertados todos os 

tratamentos para câncer na SCMS. Salienta que foram demitidos doze oncologista do 

quadro de funcionários da SCMS. Ressalta que o tempo de hemodiálise foi diminuído 

em uma hora. Reforça que está Casa precisa se unir em prol da SCMS. Solicita que o 

Prefeito Oscar Rodrigues repasse o teto de R$10,00/ habitante a SCMS. Reitera que 

apresentou uma emenda ao projeto de subvenção à SCMS, na qual fixava a ajuda em 

R$10,00/habitante. Frisa que é necessário solicitar a ajuda do ministério da saúde, do 

governador Elmano e do deputado Moses Rodrigues. Relembra que o dr. Aquino falou 

em público que estava faltando medicamentos e alimentos na SCMS. Diz que 

apresentou um projeto de criação de uma comissão para acompanhar os trabalhos 

realizados no hospital supracitado, mas que foi desaprovado por esta Casa. Salienta que 

foi aprovada a criação de uma CPI para tratar dos assuntos da SCMS, mas que até o 

momento não foi instituída. Afirma que lhe informaram que o projeto Táxigov, 

instituído na época da gestão Ivo Gomes, não está funcionando há dois meses. Discorre 

sobre o projeto de sua autoria, no qual solicita que a prefeitura divulgue a lista de 

medicamentos disponibilizados nas farmácias públicas. Afirma que não é oposição por 

oposição, mas que sempre irá procurar meios para ajudar a população. Fala do seu papel 

como vereador. O segundo vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

vereador Francisco Linhares Ponte Júnior. Saúda os presentes. Afirma que a SCMS 

atende 55 municípios, sendo apenas cinco superavitários. Ressalta que a verba da 

SCMS vem da PPI. Apresenta uma lista impressa com os dados dos valores repassados 

e dos valores utilizados dos 55 municípios atendidos pela SCMS. Explica como é feito o 

custo de cada atendimento. Frisa que o município de Granja faz o repasse mensal de 

R$56.000,00, mas que o município utiliza de serviços da SCMS o valor mensal de 
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R$101.000,00. Ficando um déficit mensal de R$ 45.000,00. Indaga quem paga esse 

déficit. Questiona se é Sobral quem deve pagar o déficit mencionado anteriormente. 

Afirma que irá se reunir com o prefeito de Tianguá, para falar sobre o projeto de 

subvenção para a SCMS. Ressalta que todos os municípios precisam entender que a 

responsabilidade não pode ficar 100% para Sobral, já que a SCMS não é só de Sobral. 

Frisa que Sobral é município superavitário. Salienta que o prefeito Oscar Rodrigues fez 

história enviando o repasse de R$700.000,00 do tesouro municipal de Sobral. Diz que a 

maior dificuldade é o setor de traumatologia. Reitera que a verba recebida com o projeto 

de subvenção da SCMS, será destinada para novos maquinários e insumos necessários 

para atendimentos. Afirma que a SCMS passa por um período difícil devido à má gestão 

passada. Comenta que a prefeita de Miraíma solicitou a participação no projeto de 

subvenção, para que assim a população de Miraima seja atendida pela SCMS, já que 

hoje ela é atendida pela macrorregião de Itapipoca. Menciona que o diretor da oncologia 

afirmou que em maio foram realizadas mais de cem cirurgias oncológicas, sendo um 

recorde de cirurgias oncológicas. Reforça que a parte técnica está funcionando, 

necessário trabalhar a parte política. Comenta que o deputado Moses Rodrigues e o 

governador Elmano foram à Brasília, para solicitar ao ministério da saúde um aumento 

dos valores repassados para a SCMS. Menciona que o Dr. Mozar afirmou que o 

ministério da saúde nunca foi informado da situação da SCMS. Teceu crítica à fala da 

deputada Lia Gomes. Reforça que a deputada Lia Gomes nunca enviou verba para a 

SCMS. Parabeniza o prefeito Oscar Rodrigues pelo repasse de R$700.000,00 ao 

hospital supracitado. Salienta que está acompanhando o caso da enfermeira Jainara. 

Afirma que não está faltando assistência à enfermeira Jainara, mas que apenas o caso 

dela é grave. Diz que tem fé que a enfermeira ficará boa. Comenta que o hospital da 

Santa Casa soltou uma nota para a TV Verdes Mares explicando o quadro de saúde da 

enfermeira. Reitera que a SCMS foi entregue acabada e com um débito maior do que já 
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tinha. Menciona que ninguém gosta de brincar de gestão. Comenta que pensavam que 

os gestores da SCMS surrupiavam dinheiro, mas que na verdade a verba recebida não 

dava para pagar as despesas. Afirma que se cada um ajudar na medida do possível, a 

SCMS sairá dessa situação. Reforça que Sobral tem uma parte da responsabilidade na 

SCMS e que está cumprindo está obrigação. Diz que os demais municípios também 

devem ter essa responsabilidade. Aparteado pela vereadora Fransquinha do Povo. O 

terceiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador Dr. Quariguasi. 

Saúda os presentes. Fala de algumas contas da gestão da santa casa. Seguidamente, 

comenta sobre as contas de gestão do Prefeito Ivo Gomes. Diz que o parecer do tribunal 

opinou pela desaprovação das contas. O conselheiro do tribunal pediu vistas do 

processo, o que adiou o julgamento final. Afirma que o pedido de vistas é raro no 

âmbito do tribunal de contas. Aguarda o resultado final. Faz uma explanação sobre 

LDO, PPA e LOA de 2026. O vereador Mário Vicktor não quis fazer uso da tribuna. 

ORDEM DO DIA — Em votação a solicitação de tribuna popular: "O karatê como 

ferramenta de transformação social e combate à violência". Solicitação de tribuna 

popular aprovada. Foi aprovada, em única discussão e votação, MOÇÃO: 010/2025 -

Apresenta moção de felicitações à Escola José Inácio Gomes Parente pelo transcurso de 

seu 57° aniversário de fundação, celebrado no dia 19 de maio de 2025, localizada no 

distrito de Jordão. — Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. Manifestou-se em 

questão de ordem: O vereador Mário Vicktor solicitou a quebra de prazos dos projetos 

de lei n° 78 e 86/2025, para que, assim, a Comissão de Finanças, Justiça e Redação se 

reúna amanhã às 10 horas, para deliberar as matérias supracitadas. Em votação a 

solicitação de quebras de prazos. Solicitação aprovada. Manifestou-se pela ordem: A 

vereadora Pamela Nara comentou sobre a possibilidade de isenção ao seguimento 

cultural. Solicita que a prefeitura faça o repasse dos valores destinados a Casa Madre 

Teresa Gatorno. Requisita que seja realizada a tribuna popular, solicitada pelo 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal ele Sobral 

Sindsems. Seguidamente, o Presidente comunica que amanhã às 16h00min haverá 

reunião para a instalação da CPI da Santa Casa. Informa que a Câmara Municipal de 

Sobral está participando do selo do TCE de transparência (ATRICON). Diz que esta 

Casa atingiu 99,15% dos requisitos de transparência. Acredita que conseguirá o selo 

diamante. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convocando a todos para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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